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ประวัติโรงเรียนเทศบาล ๓ ศรีสว่าง
ชื่อและที่ตั้ง 

โรงเรียนเทศบาล  ๓  ศรีสว่าง  ตั้งอยู่เลขที่  115/6  ถนนฟากเลย  ตำบลกุดป่อง  อำเภอเมืองเลย   จังหวัดเลย รหัสไปรษณีย์  42000  โทรศัพท์  0 – 4281 – 2527  สังกัดเทศบาลเมืองเลย  จัดการเรียนการสอนตั้งแต่ระดับ  ก่อนประถมศึกษา  ถึงระดับมัธยมศึกษาตอนต้น  มีพื้นที่    4  ไร่  2  งาน
ประวัติความเป็นมา
โรงเรียนเทศบาล ๓ ศรีสว่าง   ตั้งเมื่อ พ.ศ. 2481 โดยพระยาศรีนครชัยนายกเทศมนตรีสมัยนั้นอนุมัติให้ดำเนินการจัดตั้งและได้อาศัยศาลาการเปรียญวัดศรีสว่าง เป็นสถานที่เรียน  จัดการเรียนการสอนเป็น  2  ชั้น  คือชั้นมูลศึกษาและชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 มีนายเจริญ  ค้ำมา เป็นครูใหญ่  นายสอน  สิงห์บุญตา เป็นครูน้อยและได้ขยายชั้นเรียนถึงชั้นประถมศึกษาปีที่ 3  เมื่อจบแล้วส่งไปเรียนต่อชั้นประถมศึกษาปีที่ 4   ที่โรงเรียนเทศบาล 1 ศรีสะอาด 

ต่อมา   เมื่อวันที่   1   มกราคม  พ.ศ. 2487  ทางราชการได้อนุญาตให้ใช้ที่ดินบริเวณหนองหมากจับ(ที่ตั้งของโรงเรียนปัจจุบัน ) เป็นสถานที่สร้างโรงเรียนแห่งใหม่   ได้รื้ออาคารศาลาการเปรียญวัดหลังเก่ามาสร้างอาคารเรียนใหม่   โดยอาศัยแรงงานจากชาวบ้านช่วยกันสร้างจนแล้วเสร็จ เปิดการเรียนสอนจนถึงชั้นประถมศึกษาปีที่  4  มีนายคำ  พาณิชย์เป็นครูใหญ่  และในปี พ.ศ.2499   ได้รับงบประมาณจากทางราชการและเงินบริจาคก่อสร้าง   อาคารเรียน แบบ ป.1  สิ้นงบประมาณทั้งหมด  16,000  บาท
ปี พ.ศ. 2520 ได้รับเงินเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  750,000บาท  จากกรมการปกครอง  สร้างอาคารเรียน  เป็นอาคารไม้  2  ชั้น  8 ห้องเรียน และได้ขยายชั้นเรียนถึงชั้นประถมศึกษาปีที่  6  ในปีการศึกษา 2522
ปี พ.ศ.2525ได้รับการจัดสรรเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ จากกรมการปกครอง  จำนวน  800,000  บาท  ให้ก่อสร้าง อาคารเรียน  คอนกรีต  2  ชั้น  ใต้ถุนโล่ง  ทดแทนอาคารหลังเดิม แบบ ป.1  ที่ชำรุดทรุดโทรม และได้ต่อเติมชั้นล่างเป็น  4  ห้องเรียน  โดยใช้งบประมาณจากเทศบาลเมืองเลย

ปี พ.ศ.2541ได้รับอนุมัติจากกรมการปกครองให้ก่อสร้างอาคารเรียนหลังใหม่แทนอาคารแบบ  004  เป็นอาคาร คอนกรีต  3  ชั้น  12  ห้องเรียน  ใช้งบประมาณในการก่อสร้าง 4,700,000  บาท  
ในปีการศึกษา 2542  เปิดเป็นโรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา จัดการเรียนการสอน จนถึง
ชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น  
             ปี พ.ศ.  2548 ได้รับอนุมัติจากกรมการปกครองให้ก่อสร้างอาคารเรียนหลังใหม่เป็นอาคารแบบ คสล. 4  ชั้น ใต้ถุนโล่ง  12  ห้องเรียน  ใช้งบประมาณในการก่อสร้าง 6,910,000 บาท 
ปี พ.ศ. 2550 โรงเรียนเทศบาล 3 ศรีสว่าง  ได้มีการขอเปิดขยายชั้นเรียนการศึกษาขั้นพื้นฐานในระดับช่วงชั้นที่ 4 (ม.4-ม.6) เพื่อรองรับนักเรียนที่จบการศึกษาภาคบังคับจากสถานศึกษาในสังกัดเทศบาล
เมืองเลย  และโรงเรียนใกล้เคียงซึ่งเป็นนโยบายของนายสมศักดิ์  แสงเจริญรัตน์  นายกเทศมนตรีเมืองเลย  และในขณะเดียวกัน  เทศบาลเมืองเลยมีแผนพัฒนาการจัดการศึกษาด้านโครงสร้างทางกายภาพให้กับโรงเรียนบ้านหนองผักก้ามเพื่อรองรับการปรับย้ายการจัดการศึกษาในช่วงชั้นที่  4  จากโรงเรียนเทศบาล 3 ศรีสว่างในปีการศึกษา  2551 ต่อไป
ปี พ.ศ. 2550 ได้รับการอนุมัติจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นให้ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
(ศน.สท.ชั้นลอย) จำนวน  1  หลัง  งบประมาณ 4,489,000  บาท
ปี พ.ศ. 2551 ได้ย้ายการจัดการศึกษาช่วงชั้นที่ 4 ไปดำเนินการที่โรงเรียนเทศบาล 5 บ้านหนองผักก้าม  ตามแผนพัฒนาการจัดการศึกษาด้านโครงสร้างทางกายภาพ  โดยใช้การจัดการศึกษาในนามโรงเรียนเทศบาล 3 ศรีสว่าง และในขณะเดียวกันได้มอบให้โรงเรียนเทศบาล 5 บ้านหนองผักก้ามขออนุมัติเปิดขยายชั้นเรียนการศึกษาขั้นพื้นฐานในระดับช่วงชั้นที่ 4  รองรับการย้ายการจัดการศึกษาให้ถูกต้องตามระเบียบฯต่อไป
ปี พ.ศ. 2551 ได้รับการอนุมัติจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นให้ก่อสร้างอาคารอนุบาล 8  (ศน.สท.อนุบาล 8) งบประมาณ 5,260,000 บาท  และปรับปรุงที่จำหน่ายอาหาร  งบประมาณ 237,000 บาท
ปี พ.ศ. 2552  ได้รับการอนุมัติจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นให้ก่อสร้างห้องสมุด  (สร้าง 24 พ.ย. 2551 ถึง  7  ม.ค.  2552) งบประมาณ  185,000 บาท  และได้ก่อสร้างรั้วหน้าโรงเรียน  งบประมาณ  140,000  บาท
ปี พ.ศ. 2556  ได้รับงบประมาณจากการประกวดสถานศึกษาที่จัดทำแผนพัฒนาการศึกษาดีเด่น ประจำปีงบประมาณ  2556  ได้รับรางวัลชมเชย  แผนโรงเรียนเทศบาล  3 ศรีสว่าง  60,000 บาท  แผนศูนย์พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนเทศบาล 3 ศรีสว่าง  60,000 บาท  ได้ทำการก่อสร้างรั้วหลังโรงเรียน  และโรงอาหารอนุบาล
ปัจจุบันโรงเรียนเทศบาล  ๓  ศรีสว่าง  เป็นโรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา จัดการเรียนการสอน เป็น  3  ระดับ  คือ  ระดับก่อนประถมศึกษา (ปฐมวัย – อนุบาล )  ระดับประถมศึกษา  ( ป.1 – ป.6)และระดับมัธยมศึกษาตอนต้น (ม.1 – ม.3)  มีนางเอื้อการย์  ธนะสูตร ดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการสถานศึกษา  

 สภาพชุมชน

โรงเรียนเทศบาล  ๓  ศรีสว่าง  ตั้งอยู่ชุมชนย่อยบ้านฟากเลย  เป็นชุมชนในเขตเทศบาลเมืองเลย ประชากรส่วนใหญ่เป็นประชากรในพื้นที่  จึงไม่มีการอพยพย้ายถิ่นมากนักอาชีพที่สำคัญคือ  เกษตรกร  ค้าขาย  รับราชการ  รับจ้างทั่วไป 
